

Юбилей Победы – в новом статусе

Арамиль, получившая звание «Город Трудовой Доблести и Славы», готовится праздновать 9 Мая: рассматриваем архивные снимки, как отмечали этот день в течение 80 лет

Своим самоотверженным, беспримерного героизма трудом в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. арамильцы внесли достойный и значимый вклад в дело Великой Победы.

За период 1941 – 1943 годов Арамильская суконная фабрика выпустила 6740744 метра шинельного сукна. Каждый четвертый солдат Красной Армии был одет в шинель, сшитую из арамильского сукна.

Первая продукция завода №508 была выпущена в 1943 году (из докладов партбюро завода, это были порох и боеприпасы). Производительность труда к 1944 году составляла 134% к плану. В 1944 году за систематическое перевыполнение оборонзаказа переходящее Красное знамя химической промышленности вручено работникам химического цеха, в 1945 году было передано на вечное хранение.

Всего за годы ВОВ Мельзавод №4 выдал готовой продукции для фронта и тыла 32 млн 850 тысяч тонн. В 1942 году Мельзавод №4 удостоен переходящего Красного знамени треста и 25 000 руб. премии как Победитель всесоюзного социалистического соревнования в отрасли.

Всего за 1941 по 1945 годы общее количество самолетов, отремонтированных локальным, средним и капитальным ремонтом в Стационарных авиационных мастерских №723 – более 600 штук.

С 1941-1945 год для нужд фронта кооперативно-производственными артелями Арамили изготовлено 17 000 пар валенок, по спецзаказу было заготовлено 11500 штук топорищ артиллерийского образца. Обработано и отремонтировано более 25000 вещей, поступивших с мест боев и собранных с населения, собрано в фонд обороны более 3,5 миллиона рублей.

В 1943 году бюро арамильского РК ВЛКСМ организовало сбор инструментов, книг, посуды, канцелярских принадлежностей, денежных средств и продуктов для молодежи Сталинграда, на специальный счет в Госбанке «Комсомол на восстановление Сталинграда».

Коллектив АСФ в 1943 году собрал 6230 рублей на танковую колонну «Свердловский комсомолец», коллектив учащихся школы №1 – 250 рублей, на танковую колонну «Боец всевобуча». Бойцы и командиры ВУП №9 внесли наличными деньгами на постройку боевых машин 3435 рублей.

Таким образом, город Арамиль Свердловской области по достоинству получил присвоение Международного почетного звания «Город Трудовой Доблести и Славы» в прошлом году. И в этом – 80-летие Великой Победы празднует в новом статусе. В преддверии 9 Мая городской музей подготовил подборку раритетных фотоснимков, как отмечали в Арамили День Победы в прошлом веке.

Информация и фото: МБУК
«Музей города Арамиль»

